
校字[2016]23号

河北师范大学
关于印发《高层次人才引进和教师招聘考察审批程序》、《管理教辅岗位招聘测试办法》的通知

各学院、各单位：

根据上级文件精神，为确保人才引进和招聘工作效率，学校研究制定了《高层次人才引进和教师招聘考察审批程序》和《管理教辅岗位招聘测试办法》，现将文件予以印发，望遵照执行。

    附件：1.《高层次人才引进和教师招聘考察审批程序》

          2.《管理教辅岗位招聘测试办法》

         2016年4月5日

 学校办公室                                 2016年4月5日印

附件1：
河北师范大学

高层次人才引进和教师招聘考察审批程序

    为确保人才引进的质量和效率，现将我校高层次人才引进和教师招聘考察审批程序做如下规定：

    一、考察程序
（一）成立考察领导小组

各学院成立考察领导小组全面负责高层次人才引进和教师招聘的考察工作。为了确保招聘工作规范有序进行，各学院要根据学校要求和本单位实际情况制定考察方案，并在进行考察之前，将方案报人事处备案，考察方案应包含考察组成员名单、被考察人员名单、考察程序及时间安排等内容。

（二）严格资格审查

各学院根据招聘计划，严格按照招聘条件组织专家进行资格审查，并将考察人选资料提前报人事处复审，复审合格后，再由学院按程序组织考察。招聘教师原则上按不低于1:3的比例确定考察人选。

（三）考察原则

主要考察应聘人员的教学和科研能力，其中把教学能力的考察作为首要关口，对教学基本素质差的一票否决。对科研能力的考察，主要看其研究领域的发展前景和本人科研发展潜质，看其能否融入到现有的学科梯队，能否对我校学科发展起到支撑和助推作用。

（四）教学能力考察

由学院班子成员、教学委员会成员、系（教研室）主任和全体相关学科教师组成学院考察组，对应聘者的教学能力进行考察评价。教务处、人事处、教学督导委员组成学校考察组参与考察。

考察方式：应聘者按有关要求不使用课件（主要进行板书授课），完成不少于20分钟的教学试讲（可以采取模拟仿真形式，安排本专业学生听课，并参与课堂互动），考察组专家针对其教学能力情况提问答疑。

（五）科研能力考察

由学院班子成员、学术委员会成员、相关学科教师组成考察组，负责对应聘者的科研能力进行考察评价，其中教授人数不得低于考察组成员总数的2/3，且本学院同学科（专业）教授须全部参加。

考察方式：应聘者主要对自己的科研经历和工作内容及研究领域的发展前景做具体介绍，并对来校后的科研努力方向和目标提出构想。考察组专家针对其科研情况提问答疑。

（六）以上两种能力的考察，均以当场评分或投票方式进行。

（七）在考察前1—2天，将考察信息以海报形式向全院师生公布，欢迎教师和学生旁听。

（八）各学院根据评分或投票结果对应聘者进行综合考量后确定拟招聘人选，并将考察材料上报学校。

（九）高层人才引进的考察根据实际情况灵活掌握。

    二、学校审批程序
（一）教师招聘的审批程序

学院考察结束后将有关材料报人事处，人事处拿出初步意见后报主管校长研究，之后报校长办公会议研究决定。原则上学校一年集中审批3次，上半年2次，下半年1次。

（二）高层次人才的审批程序

学院考察通过后，拿出初步意见报人事处，人事处报主管校长研究同意后，组织校外同行专家对其学术水平进行考察评价。如考察不合格，则不能引进。如考察合格，人事处根据学院和外审专家的考察意见，拿出初步意见包括引进层次和待遇等报主管校长研究，通过后，报校长办公会议研究决定。

高层次人才的审批可随校长办公会召开时间，随时研究审批。

    三、报送材料要求
（一）教师招聘报送材料要求

1. 《本单位毕业生招聘选拔工作综合情况报告》，内容包括： 

（1）本单位考察组成员名单；

（2）应聘总人数、参加面试、试讲人数；

（3）考察程序；

（4）评分或投票情况及选聘结果；

（5）拟招聘人员对本学院教学科研、学科建设等所起作用及岗位安排等情况。

2. 《拟引进（招聘）人员审批表》和《河北省事业单位公开招聘工作人员审批表》，上述审批表均由拟聘人选填写，人事处主页“下载中心”可下载。

3. 有关科研成果材料（主持课题、正式刊发的论文等复印件或电子文档）。

（二）引进高层次人才报送材料要求

1. 《聘任高层次人才请示报告》，按样本格式上报。

2. 《拟引进高层次人员审批表》，需经本学院全体学术委员亲笔签字确认，并由学术委员会主任及单位负责人亲笔签字核准。

3. 《高层次人才岗位聘任协议书》（电子文档）。

4. 有关科研成果材料（电子文档）。

    四、时间要求
各用人单位每年于4月30日之前完成招聘人选的考察工作，并按上述要求将有关材料报送人事处（含电子文档）。
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附件2：
河北师范大学

管理教辅岗位招聘测试办法

根据省委组织部、省人力资源和社会保障厅针对事业单位公开招聘工作专门下发的《河北省事业单位公开招聘工作人员暂行办法》（冀人社发[2011]9号）文件精神，结合我校发展实际，特制定本办法。

一、初选测试
（一）初选笔试
由学校统一组织进行。重点考察应聘者对竞聘岗位所应具备的基本素质，如逻辑思维能力、分析解决问题能力以及文字表达能力等，不指定考试用书，采取闭卷形式，满分100分。

（二）初选面试（专业技能测试）
由各用人单位分别组织进行。主要考察应聘者的基本素质及对竞聘岗位的认知和匹配度等，满分100分。

各用人单位要按照学校要求认真组织，提前将考察方案上报人事处备案。在考察过程中要严格履行操作程序，防止违规操作，无特殊情况，最高分与最低分之差原则上不能超过20分。考察结束后，将测试情况和成绩以书面报告形式上报人事处。

二、复选测试
（一）复选面试人选的确定
将初选笔试和初选面试（专业技能测试）成绩按各自权重比例综合计算，得出初选总成绩，按不同招聘岗位由高到低分别排序，各岗位按招聘人数与复选人数1：3的比例确定复选面试人选。
（二）复选面试
复选面试由学校统一组织进行。采取结构化面试方式进行，主要考察应聘者的综合分析问题能力、组织协调能力、沟通能力与合作意识、应变与自我控制能力、语言表达能力等，现场打分，满分100分。总共面试时间为6-10分钟。 

（三）心理测试
心理测试由学校统一组织进行。心理测试不符合招聘岗位要求的，不能进入拟聘用人选范围。 

三、确定拟聘用人选
将初选总成绩与复选面试成绩按各自权重比例综合计算得出招聘总成绩。根据应聘人员的招聘总成绩、心理测试结果、男女比例、学缘结构等情况综合考虑，按各岗位招聘计划等额确定拟聘用人选，经学校研究决定后进行公示，并将《招聘工作报告》及聘用人员名单报省人力资源和社会保障厅备案、公示。
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